



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



首页    组织机构    科学研究    人才教育    学部与院士    资源条件    科学普及    党建与创新文化    信息公开    专题

搜索

首页 > 一线动态

## “环境污染物检测传感器”青年学者论坛召开

文章来源：上海微系统与信息技术研究所    发布时间：2017-05-27 【字号： 小 中 大】

我要分享

由上海市人民政府、中国科学院和中国工程院主办，中科院上海微系统与信息技术研究所承办的东方科技论坛第五场青年学者论坛“环境污染物检测传感器”于5月25日在上海举行。

论坛由中科院上海微系统所副所长赵建龙任会议执行主席，来自上海交通大学、同济大学、上海大学等60多位专家、学者参加了会议。

环境污染已经对我国人民生存和国家发展构成重大威胁，必须加强对各种环境污染物的监测，为环境综合治理和保护提供权威的技术支持和参考依据。目前，环境污染物检测技术取得了快速发展，但仍存在诸多难题亟待解决：例如，仪器体积大，不易携带；反应速度慢，灵敏性稍差；成本高，使用寿命短；稳定性差，抗干扰能力弱；缺乏对新兴污染物的检测方法等。随着材料科学、信息技术、物理、化学、生物学等学科深度交叉融合，出现了新型的敏感材料与传感器，可以用于环境污染物的实时、便携、快速、高灵敏检测，具有广阔的应用前景。为进一步发挥上海基础研究的综合优势，推动上海在环境污染物检测新原理、新方法、新技术等方面发展，本次论坛组织了环境科学、物理、化学、材料、微电子、生物、仪器分析等领域的优秀青年学者，一起分享了环境污染物检测传感器最新的研究进展，探讨了未来发展方向与目标，促进多学科交叉融合，推动原理、方法与技术集群创新，并为上海市基础研究项目布局提供参考。



会议现场

### 热点新闻

#### 国科大举行建校40周年纪念大会

我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星  
2018年诺贝尔生理学或医学奖、物理学奖...  
“时代楷模”天眼巨匠南仁东事迹展暨塑...  
中科院A类先导专项“泛第三极环境变化与...  
中国科大建校60周年纪念大会举行

### 视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【重庆卫视】国家人工智能基础资源公共服务平台在京发布

### 专题推荐



(责任编辑：陈丹)

